



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

*В.К. Гайдамако,
декан, профессор*

*А.М. Исмаилахунова,
зам. декана по науке, доцент*

Социально-экономические и технологические преобразования в современном мире ставят перед обществом сложные задачи. Научное исследование – один из важнейших аспектов в работе профессорско-преподавательского состава экономического факультета. Оно имеет огромное значение при подготовке специалистов высшей категории в области экономики и включает в себя следующие виды деятельности: публикацию учебников, учебно-методических пособий, монографий и научных статей; организацию научных конференций и семинаров; участие в научно-практических мероприятиях (международных, республиканских и вузовских конференциях, круглых столах и научных семинарах); публикацию сборников научных трудов аспирантов и преподавателей кафедры; проведение научных исследований и защиту диссертаций; участие в выполнении научно-технических программ; проведение НИРС.

Важным аспектом научной деятельности факультета является наличие в его структуре диссертационного совета ВАК Российской Федерации по специальностям: “Экономическая теория” и “Экономика и управление народным хозяйством” (АПК и сельское хозяйство). С 2001 по 2012 г. в Совете успешно защищены 128 диссертаций: 115 кандидатских и 13 докторских. Многие вопросы, затронутые в диссертациях, нашли свое отражение в учебном процессе и внедрены в экономику народного хозяйства.

Основные научные труды преподавателей, докторантов, аспирантов факультета ежегодно публикуются в сборниках научных трудов.

С переходом на уровневую систему образования и созданием ООП особую актуальность приобретает методическая работа. Только за последние годы преподавателями экономического факультета опубликовано около ста учебников и учебных пособий, в т. ч. 26 – с грифом Министерства образования и науки Кыргызской Республики.

Подготовлены электронные учебные курсы для студентов дистанционного обучения по дисциплинам: “Менеджмент”, “Микроэкономика для менеджеров”, “Предпринимательство”, “Институциональная экономика”, “История управленческой мысли”, “Макроэкономика”, “Экономика и социология труда” и др.

Высокое признание как в республике, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья получили достижения сотрудников факультета в научной области. Ученые факультета принимали участие более чем в 160 международных и республиканских научных конференциях.

На факультете действует Учебно-научный центр народонаселения КРСУ, созданный в январе 2000 г. В настоящее время Центр работает по третьей страновой программе ООН “Стратегия населения и развития”.

Деятельность Центра сводится к обучению студентов экономического факультета демографии, процессам миграции и актуальным проблемам народонаселения; проведению научных исследований и публикации их результатов; организации круглых столов по актуальным проблемам народонаселения и демографии.

Центром опубликовано более 15 монографий, 60 научных статей, в т. ч. в рецензируемых ВАК РФ изданиях. Имеются награды за участие в международных научных конференциях и грантах (гранты фонда Мак-Артуров, германского фонда технического сотрудничества и пр.).

Особое внимание на факультете уделяется студенческой научной работе, результаты которой были представлены на научных студенческих конференциях. Ежегодно выпускаются сборники студенческих работ по всем специальностям.

Действующий на факультете учебно-методический кабинет социальных проблем молодежи способствует приобретению студентами навыков исследовательской работы. Студентами факультета проведены социологические исследования на темы: “Анализ рисков и возможностей по внедрению дистанционных форм обучения в учебный процесс КРСУ”, “Анализ рисков и возможностей внедрения инноваций в образовании”, “Взаимоотношения поколений в трансформирующемся обществе Кыргызстана”.

Факультет поддерживает научные связи со многими российскими и зарубежными университетами и научными центрами: Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова, Кельнским университетом, Фондом народонаселения ООН, Казахским экономическим университетом им. Т. Рыскулова, Санкт-Петербургским государственным университетом экономики и финансов, Институтом экономики и демографии Академии наук Республики Таджикистан и другими.